²(Jpu)

«Личность. Общество. Закон»

В фокусе – детство

На первом в этом году заседании районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассматривались, как всегда, серьезные и даже судьбоносные решения.

Сначала члены комиссии рассмотрели материалы о правонарушениях, поступившие в комиссию в отношении законных представителей несовершеннолетних.



На заседании районной

ГОРЕ У ДЕТЕЙ ИЗ-ЗА ГОРЕ-РОДИТЕЛЕЙ

Дна мамаша так увлеклась празднованием Нового года, что совсем забыла про своих малолетних детей. Другая и того хуже – полгода домой глаз не показывала, оставив троих детей на попечение бабушки. Обеим выписаны штрафы за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей.

За тем, чтобы из-за горе-родителей не сломались детские судьбы, пристально следят закрепленные за семьями члены районного координационного совета, сотрудники органов системы профилактики и педагоги. На заседании они подробно рассказали о результатах совместных рейдов в тревожные семьи, об успеваемости и поведении подшефных, высказали свои предложения. Кураторы отмечают, что

большинство из ребят стали лучше учиться, чаще посещают внеурочные занятия, охотно занимаются спортом. Благодаря такой совместной работе семьи нередко переводятся из категории социально опасного положения в категорию ТЖС.

А вот некоторые родители перестраиваются не так быстро. В целях защиты детей от их дурного влияния, в регионе действуют специальные социальные учреждения. Детям там спокойно, комфортно, интересно. На заседании обсуждался вопрос о том, чтобы на время (пока родители не одумаются) отправить туда девчонку. А то ведь и до беды недалеко.

Подростку оступиться ничего не стоит. Поэтому члены районной КДН так тщательно обсужда-

ют ситуацию в каждой подшефной семье. Они так давно «в теме», что историю каждой знают, минимум, в двух поколениях. Неудивительно, что они замечают едва проявляемые перемены к лучшему и чувствуют малейшие отклонения от нормы.

Вот и судьба 15-летнего пацана, успевшего уже в новом году совершить серьезный проступок, вызвала на заседании целую дискуссию. И наказать бы надо, чтоб запомнил, и жаль: от глупости все это и по недосмотру взрослых.

Каждое заседание КДН оставляет у его членов отпечаток не только в памяти, но и в сердце. Вот и в плане работы комиссии на 2024 год намечено немало профилактических мероприятий, острых тем и совместных действий.

Татьяна МУХИНА

Правопорядок

ПОЛИЦЕЙСКИМ ТРЕБУЕТСЯ ПОДКРЕПЛЕНИЕ

Минувший год был непростым для касторенских стражей порядка, но тем не менее, сотрудникам отделения полиции по ряду направлений удалось достичь положительных результатов и обеспечить стабильность оперативной обстановки в районе.

о итогам 2023 года на территории Касторенского района количество зарегистрированных преступлений снизилось на 3,8%. Не совершалось убийств, фактов причинения тяжких телесных повреждений, изнасилований, вымогательств, разбоев.

На 12% снизилось число преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, на 8% – ранее судимыми. На треть сократилась подростковая преступность. На территории Касторенского района, как и в целом по области, наблюдается снижение числа зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах. В нашем районе число таких преступлений уменьшилось почти на 58% (с 19 до 8).

Хотъ и незначительно, но сократилось число краж всех видов собственности. Вместе с тем, на территории района произошел случай грабежа. Причем, это дело рук несовершеннолетнего. В связи с этим, в 2024 году необходимо будет усилить работу по

профилактике подростковой преступности во взаимодействии со всеми службами профилактики.

Принимаемые профилактические меры по предупреждению преступлений, связанных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, не дали положительного результата. За год число зарегистрированных преступлений данного вида увеличилось почти на 60%. За счет этого на 18,2% увеличилась регистрация тяжких и особо тяжких преступлений.

А вот расследовано уголовных дел, наоборот, значительно меньше – только 55 вместо прошлогодних 76. Остаются нераскрытыми 46 преступлений.

В 2023 году раскрыто 4 преступлении.
В 2023 году раскрыто 4 преступления прошлых лет, в том числе 2 преступления в сфере ИТТ. Выявлено 4 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия, 1 – в сфере незаконного оборота наркотиков.

Недостаточно эффективно были организованы оперативнослужебная деятельность и межведомственное взаимодействие по профилактике «пьяной» преступности. Количество преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось почти на четверть. И это при том, что было пресечено 43 административных правонарушения за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.

За минувший год на территории района зарегистрировано 140 дорожно-транспортных происшествий, в пяти из них пострадали люди. Один участник ДТП погиб, пятеро — пострадали, в том числе несовершеннолетний.

К сожалению, в 2023 году касторенские полицейские по многим направлениям значительно ослабили профилактическую работу. Основной причиной снижения результатов оперативнослужебной деятельности Отделения МВД России по Касторенскому району является неукомплектованность вакантных должностей. На конец года некомплект составил 20 единиц: 11 офицерских и 9 рядовых должностей.

На сегодня вакантные должности имеются в следующих подразделениях: отделение уголовного розыска — 3 единицы, группа экономической безопасности и противодействия коррупции — 2, отделение участковых уполномоченных полиции и ПДН — 4, ОГИБДД — 2, дежурная часть — 5, изолятор временного содержания подозреваемых и обвиняемых — 4. Отделение полиции ждет сотрудников, готовых обеспечивать правопорядок на родной земле.

Татьяна МУХИНА, по материалам, предоставленным группой АПК и ИО местного отделения полиции Судопроизводство

ИТОГИ ГОДА в цифрах и фактах

На оперативном совещании председатель Касторенского районного суда подвел итоги работы суда и мирового судьи судебного участка Касторенского судебного района за 2023 год.

ак, рассмотрено 332 гражданских и административных дела в порядке Гражданско-правового кодекса и Кодекса административного судопроизводства РФ, по 242 из них требования полностью удовнетворены. В упрощенном производстве рассмотрено 129 дел. 58 материалов рассмотрено в гражданском судопроизводстве.

Большая часть рассмотренных гражданских дел касалась взысканий по договорам займа или кредита – 33. Причиной 24-х споров стал жилищный вопрос, столько же дел было об обжаловании бездействий судебного пристава-исполнителя. 16 раз судьям приходилось делить имущество между наследниками, 14 — решать семейные споры. О взыскании ущерба от ДТП рассмотрено 13 дел, 12 — связанные с землепользованием и столько же дел особого производства.

Прокурор обратился в суд со 107 исками, 86 из которых рассмотрены. За год судом рассмотрено 36 уголовных дел, 34 из которых – с вынесением приговора, 2 дела прекращено в связи с примирением сторон и смертью подсудимого. 13 рассмотренных уголовных дел относились к категории тяжких и особо тяжких преступлений, остальные – к небольшой и средней тяжести.

Среди подсудимых были 12 женщин и один несовершенно-летний.

К реальному лишению свободы осуждено 7 человек, остальные – к наказанию в виде обязательных, исправительных и принудительных работ, к ограничению свободы и штрафу. Двое осуждены к лишению свободы условно.

14 осужденных совершили преступления в состоянии алкогольного опьянения, а 13 – уже были ранее судимы.

Судьями рассмотрено 24 дела об административных правонарушениях, в том числе, неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции — 5, мелкое хулиганство — 5, нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Россию либо режима пребывания в РФ — 4, нарушение Правил дорожного движения или эксплуатации транспортного средства — 2.

На четырех правонарушителей наложен административный штраф, 12 – подверглись административному аресту, одному нарушителю назначено 1 наказание в виде лишения специального права.

Наталия САФОНОВА, сотрудник объединенной пресс-службы судебной системы Курской области

Антитеррор

Враг не дремлет, НАДО ЗНАТЬ!

Скорее всего, эта памятка не пригодится, но предупрежден – значит вооружен. Тем более, что враг использует откровенно террористические методы запугивания, а в арсенале у него – беспилотные летательные аппараты и даже артиллерия.

у читывая возможность совершения терактов с использованием беспилотных воздушных судов, необходимо соблюдать следующие правила.

В случае обнаружения дрона любого типа (вертолетного, самолетного) необходимо оперативно сообщить полную информацию о месте, количестве и времени выявления с привязкой к местности дежурному Отд МВД России порайону, в котором находитесь, оперативному дежурному ЕДДС, по номеру 112. Не лишним будет указать и характер поведения летательного аппарата: зависание, барражирование над объектом, направление полета и внешний вид. Далее следовать инструкции дежурного.

В любом случае следует быстро покинуть опасную зону и предупредить о возможной опасности других граждан.

Запрещается находиться в прямой видимости дрона или пытаться сбить его подручными средствами. Стоит прекратить использование вблизи мобильных и GPS -устройств.

Мы не относимся к приграничным районам, но у многих там

живут родственники либо организованы рабочие командировки. Именно для них стоит запомнить еще несколько правил.

Услышав на улице свист пролетающего боеприпаса или взрыв, нужно немедленно лечь на землю. Для укрытия подойдут защитное сооружение, водосток, смотровая яма, канава, ров и даже воронка от взрыва. Следует избегать нахождения возле техники, пожароопасных и взрывоопасных объектов. Чтобы обезопасить себя от обрушений конструкций панельных домов, следует удалиться на 30-50 метров.

Ёсли опасность застигла дома, необходимо спуститься в подвал, который должен иметь два выхода. Если по каким-то причинам вы не можете покинуть квартиру, укройтесь в ванной комнате. Ни в коем случае нельзя нахо-

диться напротив окон, витрин и хрупких конструкций.

Постарайтесь запомнить порядок действий при ЧС.

Иван АРТЕМОВ по информации, предоставленной начальником отдела ГО и ЧС администрации района Николаем Сулеиным